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Corrigé de l’exercice 1

◮1. Tracer un rectangle IW SQ tel que IW = 5, 5 cm et Ŵ IS = 39̊ .

a) On trace le segment [IW ] mesurant 5, 5 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ÎW S ;

c) la demi-droite [IS) en mesurant Ŵ IS = 39̊ .

d) On trace enfin les angles droit en I et en S pour placer
le point Q.

I W

SQ

5,5 cm

39̊

◮2. Tracer un parallélogramme IKV H tel que V K = 5, 4 cm, HV = 4, 2 cm et K̂V H = 37̊ .

a) On trace le segment [V K] mesurant 5, 4 cm ;

b) On mesure l’angle K̂V H = 37̊ puis on place le point H ;

c) enfin on reporte les longueurs HI = V K et KI = V H pour place le point I.

V K

IH

4,2
cm

5,4 cm

37̊

◮3. Tracer un losange T BCF tel que T B = 5 cm et B̂T F = 146̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc T B = BC = CF = FT = 5 cm ;

a) On trace le côté [T B] puis on mesure l’angle B̂T F = 146̊ ;

b) ensuite on reporte au compas les longueurs CF et BC pour construire le point C.

T
B

C
F

5 cm

146̊

Corrigé de l’exercice 2

◮1. Tracer un rectangle OHSP tel que OP = 4, 1 cm et P̂OS = 62̊ .
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a) On trace le segment [OP ] mesurant 4, 1 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ÔPS ;

c) la demi-droite [OS) en mesurant P̂OS = 62̊ .

d) On trace enfin les angles droit en O et en S pour placer le point
H.

O P

SH

4,1 cm

62̊

◮2. Tracer un parallélogramme KLFN tel que NF = 5, 9 cm, KN = 4, 1 cm et F̂NK = 48̊ .

a) On trace le segment [NF ] mesurant 5, 9 cm ;

b) On mesure l’angle F̂NK = 48̊ puis on place le point K ;

c) enfin on reporte les longueurs KL = NF et FL = NK pour place le point L.

N F

LK

4,
1
cm

5,9 cm

48̊

◮3. Tracer un losange W T JG tel que JT = 3 cm et T̂ JG = 94̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc JT = T W = W G = GJ = 3 cm ;

a) On trace le côté [JT ] puis on mesure l’angle T̂ JG = 94̊ ;

b) ensuite on reporte au compas les longueurs W G et T W pour construire le point W .

J T

WG

3 cm

94̊
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Corrigé de l’exercice 3

◮1. Tracer un rectangle MW T H de centre E tel que T M = 6, 6 cm et T̂ EW = 84̊ .

a) On trace le segment [T M ] mesurant 6, 6 cm ;

b) le centre du rectangle est le milieu des diagonales donc E est
le milieu de [T M ] ;

c) On trace la diagonale (W H) passant par E en mesurant

T̂ EW = 84̊ ;

d) Comme les diagonales du rectangle sont de même longueur, on
reporte les longueurs EH = EW = 3 cm.

T W

MH

E6,
6 cm

84̊

◮2. Tracer un parallélogramme DLRE de centre O tel que RD = 7, 8 cm, LE = 7 cm et R̂OL = 131̊ .

a) On trace le segment [RD] mesurant 7, 8 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc RO = DO = 3 cm et
LO = OE = 3 cm ;

R L

DE

O

3 cm 3 cm

131̊

◮3. Tracer un losange XKUA tel que AK = 5, 6 cm et X̂AK = 67̊ .

Comme XKUA est un losange, on sait que X̂AK = ÂKX = ÂKU = K̂AU = 67̊ .

a) On trace le segment [AK] mesurant 5, 6 cm ;

b) On trace X̂AK et ÂKX pour construire le point X ;

c) On trace ÂKU et K̂AU pour construire le point U ;
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A K

U

X

5,6 cm

67̊

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Tracer un rectangle V XND tel que DN = 4, 7 cm et N̂DX = 45̊ .

a) On trace le segment [DN ] mesurant 4, 7 cm ;

b) puis on trace l’angle droit D̂NX ;

c) la demi-droite [DX) en mesurant N̂DX = 45̊ .

d) On trace enfin les angles droit en D et en X pour placer le
point V .

D N

XV

4,7 cm

45̊

◮2. Tracer un parallélogramme ZIKH tel que KH = 4, 6 cm, ZK = 5 cm et ĤKZ = 58̊ .

a) On trace le segment [KH] mesurant 4, 6 cm ;

b) On trace la demi-droite [KZ) en mesurant ĤKZ = 58̊ ;
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c) On place le point Z en mesurant KZ = 5 cm ;

d) On construit le point I en reportant au compas ZI = HK et KI = HZ.

K H

ZI

5
cm

4,6 cm

58̊

◮3. Tracer un losange EHUK tel que EU = 5, 4 cm et ĤEU = 45̊ .

Comme EHUK est un losange, on sait que ĤEU = ÊUH = ÊUK = ÛEK = 45̊ .

a) On trace le segment [EU ] mesurant 5, 4 cm ;

b) On trace ĤEU et ÊUH pour construire le point H ;

c) On trace ÊUK et ÛEK pour construire le point K ;

E U

K

H

5,4 cm

45̊

Corrigé de l’exercice 5

◮1. Tracer un rectangle DOFM tel que MF = 4, 5 cm et MO = 6, 9 cm.
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a) On trace le segment [MF ] mesurant 4, 5 cm ;

b) puis on trace l’angle droit M̂FO ;

c) On reporte au compas la longueur MO = 6, 9 cm à partir de
M ;

d) On trace enfin les angles droits en M et en O pour placer le
point D.

M F

OD

4,5 cm

6,
9
cm

◮2. Tracer un parallélogramme W AGX tel que XG = 4, 6 cm, AX = 5, 1 cm et ĜXA = 55̊ .

a) On trace le segment [XG] mesurant 4, 6 cm ;

b) On trace la demi-droite [XA) en mesurant ĜXA = 55̊ ;

c) On place le point A en mesurant XA = 5, 1 cm ;

d) On construit le point W en reportant au compas AW = GX et XW = GA.

X G

AW

5,
1
cm

4,6 cm

55̊

◮3. Tracer un losange QSFM tel que MS = 4, 4 cm et F̂MS = 30̊ .

Comme QSFM est un losange, on sait que F̂MS = M̂SF = M̂SQ = ŜMQ = 30̊ .

a) On trace le segment [MS] mesurant 4, 4 cm ;

b) On trace F̂MS et M̂SF pour construire le point F ;

c) On trace M̂SQ et ŜMQ pour construire le point Q ;

M S

Q

F

4,4 cm

30̊

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-5eme-parallelogramme.html

https://www.toupty.com


Page 7/ 10 Construction de parallélogrammes. - https://www.toupty.com Classe de 5e

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Tracer un rectangle CDGP tel que DG = 5, 3 cm et ĜDP = 58̊ .

a) On trace le segment [DG] mesurant 5, 3 cm ;

b) puis on trace l’angle droit D̂GP ;

c) la demi-droite [DP ) en mesurant ĜDP = 58̊ .

d) On trace enfin les angles droit en D et en P pour placer
le point C.

D G

PC

5,3 cm

58̊

◮2. Tracer un parallélogramme XFEW tel que FE = 4, 4 cm, W F = 5, 7 cm et ÊFW = 60̊ .

a) On trace le segment [FE] mesurant 4, 4 cm ;

b) On trace la demi-droite [FW ) en mesurant ÊFW = 60̊ ;

c) On place le point W en mesurant FW = 5, 7 cm ;

d) On construit le point X en reportant au compas W X = EF et FX = EW .

F E

WX

5,
7

cm

4,4 cm

60̊

◮3. Tracer un losange BY ER tel que RY = 4, 2 cm et BE = 3, 6 cm.

On note G le centre du losange.
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Les diagonales du losange se coupent perpendiculairement en leur milieu G ;
on a donc :

a) RG = Y G = 2 cm

b) BG = GE = 1 cm ;

c) (RY ) ⊥ (BE).

R

B

Y

E
G

1 cm

2
cm

Corrigé de l’exercice 7

◮1. Tracer un rectangle V PZU tel que PZ = 4, 1 cm et PU = 5, 9 cm.

a) On trace le segment [PZ] mesurant 4, 1 cm ;

b) puis on trace l’angle droit P̂ZU ;

c) On reporte au compas la longueur PU = 5, 9 cm à partir de P ;

d) On trace enfin les angles droits en P et en U pour placer le point
V .

P Z

UV

4,1 cm

5,
9 cm

◮2. Tracer un parallélogramme FW IR tel que IW = 4 cm, RI = 4, 3 cm et Ŵ IR = 33̊ .

a) On trace le segment [IW ] mesurant 4 cm ;

b) On mesure l’angle Ŵ IR = 33̊ puis on place le point R ;

c) enfin on reporte les longueurs RF = IW et W F = IR pour place le point F .

I W

FR

4,3
cm

4 cm

33̊

◮3. Tracer un losange AIGL tel que LI = 4, 7 cm et ÂLI = 69̊ .

Comme AIGL est un losange, on sait que ÂLI = L̂IA = L̂IG = ÎLG = 69̊ .

a) On trace le segment [LI] mesurant 4, 7 cm ;

b) On trace ÂLI et L̂IA pour construire le point A ;

c) On trace L̂IG et ÎLG pour construire le point G ;
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L I

G

A

4,7 cm

69̊

Corrigé de l’exercice 8

◮1. Tracer un rectangle T HPA tel que PA = 4, 8 cm et PT = 5, 8 cm.

a) On trace le segment [PA] mesurant 4, 8 cm ;

b) puis on trace l’angle droit P̂AT ;

c) On reporte au compas la longueur PT = 5, 8 cm à partir de
P ;

d) On trace enfin les angles droits en P et en T pour placer le
point H.

P A

TH

4,8 cm

5,8
cm

◮2. Tracer un parallélogramme MW ZO tel que OZ = 5, 7 cm, MO = 5, 4 cm et ẐOM = 59̊ .

a) On trace le segment [OZ] mesurant 5, 7 cm ;

b) On mesure l’angle ẐOM = 59̊ puis on place le point M ;

c) enfin on reporte les longueurs MW = OZ et ZW = OM pour place le point W .
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O Z

WM

5,
4

cm

5,7 cm

59̊

◮3. Tracer un losange ZKOE tel que EK = 6 cm et OZ = 4, 4 cm.

On note B le centre du losange.

Les diagonales du losange se coupent perpendiculairement en
leur milieu B ; on a donc :

a) EB = KB = 3 cm

b) OB = BZ = 2 cm ;

c) (EK) ⊥ (OZ).

E

O

K

Z
B

2 cm

3
cm
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